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Tudjuk hogy a magyar országos 
képviselőház. tagjai — áldott emlékű 
Evz-ébet királyné (emelésén — csaknem 
teljes számmal jelen voltak Becsben, val­
lás-nemzetiség és párt különbség nélkül, 
mint az egy lélekkel gyászoló magyar 
nemzetnek egy érzelemben és egyakurat- 
ban t. u. i. a fájdalom érzeteben s a 
hálás kegyelet denuncziálásanak nem s 
akaratában egyesüli képv.seiői.

A közös fájdalom és könyhullatás a 
nagy királyné koporsójánál önkéntelenül 
hozta össze a 1 absburg dinasztia tisz­
telőit és barátait ... A hol a részvét 
és a kön vek beszélnek, ott az emberi 
rút gyülölségnek s az egymás iránti 
ellenséges indulatnak el kell neműink) <... 
A részvétnek, mint legterme=zetesebb 
lelki munkásságnak perczeiben érzi ieg- 
fenség ebben az ember a maga egyéni 
világában működni és csodát mivelni az 
Istent. A halott feletti gyász és bánat 
az emberi léleknek minden nép előtt Szent 
és sérthetetlen tulajdna, — e gyásznak 
és nemes fájdalomnak kigúnyolása s 
gonosz megsértése pedig a legnagyobb 
elvetemültség és állatias vadság ezen 
világon.

Lehet-e vérfagyasztóbb aljasságot 
elképzelni, mint azt, hogy egy edes

anyja koporsója fölött zokogó árvát — 
gyászának és keserű könyhullatásának 
perczeiben valaki megtámad, önérzetében 
kíméletlenül sértő szavakkal illet s a 
temetési gyülekezet előtt megszégyenít
— meggyaláz ? ! Nemde vissz,-iriasztóbb 
gazsng-é ez annál is, mintha valaki egy
emmi rosszat nem sejtő embert útjában 

megtámad —- megrohan es tőrrel szíven 
döf ? !

A mire a világtörténetben példát 
sehol sem találunk . . . egy nemzet lett 
meggyalázva királynéjának temetése nap­
ján a kopor.ó előtt ... Ez a meggye.- 
lazott nemzet : a magyar, a kik pedig 
őt gyalázatos módon Európa szeme előtt 
így megsértették, ez a nép — az osztrák 
sógor . . .

A megható gyászpompában együtt- 
levő magyar parlamentet és főrendiházat,
— mint a magyar ál'am hivatalos kép­
viselőtestületét s mint a képvi-eletileg 
együtt gyászoló 18 milliónyi magyar 
nemzet t — a ki;alyné temetése alku' 
mával botrányos és ócsároló kilejezé ék­
kel, az átok és szidalmak l- gvérlagyai-z- 
tóbb szavaival támadtuk meg Becsben, 
az egész Európából összeseregiett feje­
delmek és egyébb világi nagyok együt­
tes jelenlétében.

Luccheni aljas ember, mert mint 
egy vadállat támadta és ölte meg a vi­
lágnak egyik legnemesebb és legártatla­
nabb teremtését. De Luccheni minden

aljassága mellett is rendelkezik annyi 
ösztönszerü gavalleriaval, hogy tör.del- 
nesen bevallja iszonyú tettét és elvál­
lalja érte a felelősséget.

A bécsiek illetve osztrákok — ha­
lottas házuknál megszégyeniienek és 
rneggyaláznak egy fájdalomtól nnglört 
gyülekezetei* amely semmi rosszat nem 
sejtve állótta körül a drága koporsót, 
hogy a fölött kedves halottját igaz lé­
lekkel megsirassa . . . Vájjon a meg­
szégyenített és vérig sértett halotti gyü­
lekezettel együtt nem sértették-é m>g a 
kegyelet és tisztelet szentségét is a nagy 
halott iránt, mely többé nem tdlakoz- 
hatik a buntalmazlatás ellen ... de övéi­
nek annál szigorúbb kötelessége véd -l- 
mezni azt az árnyát, mely a mig ki 
nem aludt, a szeretetnek és jóságnak 
fényes napja volt, mely fényével milliók 
boldog-ágát gazdagította?!

Vájjon ha a Luccheni és a szentség­
törő bécsiek eljárását ős z -hasonlítjuk . 
a kettő közül melyiknek javára lehet 
több enyhítő körülményt felhozni ?! És 
ennek daczára Luccheni megérdemlané, 
hogy kerékbetörjék vagy a legközelebbi 
fára kiszegezzék mint egy bőregerei. 
Oda át — a derék osztrák sógor még 
ennél is súlyosabb büntetést érdemelne 
tőlünk ... és e helyett mivel büntetjük 
őket ? azzal, hogy barátságát keressük, 
megöleljük, megcsókoljuk ökef, dvplo- 
mácziai közös háztartásba,n élünk velük

Imádság Erzsébet Magyaror­
szág királynéja felett,

— A Debreczen lárczája. —
Irta : Ifj. Csáky Benjámin

ev. ref. lelkészt
»Urczánkat földre hajtva közeledünk Hoz­

zád, seregek Jehovája, mint egykor szolgád 
Józsué (Jós. 5, 13, — 15. És. 34, 5.) s kivont 
fegyvered előtti reszketve kérdezzük mi is : 
»velünk vagy-e Te, vagy ellenségeinkkel .-1« 
Uh felelj Uram ! Oh mondjad nekünk is, ujja- 
idnak e rettentő csodája etöV : (1 Mos. 8, 15 
Zs. 45. 5. 2. Mos. 34, 10, 5 Mos. 10, 21. Sam 
7, 23.) »Old le a le saruidat lábaidról,_ mert 
a hely, a hol álLsz szent. (Jós. 5 15.) 
Amen.

Népek és királyok atyja szent Isten ! 
(Hős. 11. 1. Zs. 2; 6. Ek. 89, *27. 1.
Krón. 17 : 13.) Meghaborodott, megfelemlett,. 
megkeseredett szivünket (Jn, 14 1. 27. U-ei
2, 37. 7. 54. 21. 13. Jn. 16. 6.) hoztuk Elődbe 
szivünk »lelkünk Pásztorához és Gondviselő­
jéhez. (I. Pét. 2,25.)

Sötét a mi szivünk, mert lehullott onnan 
a mi hajnalcsillagunk . (2, Pét 1. 19.) nedves 
a mi szemünk, mert elszállott a mi könnyein­
ket letörlő angyalunk. Te adtad Öt nekünk 
Atyánk. Te bocsátottad el mielőitünk a le 
angyalodat, — mint egykor pusztában bujdosó 
néped előtt — hogy megőrizzen minket a mi

álunkban és bevigyen minket a hely re, melyet 
le készítettél (2. Mos 23, 20.)

Emlékezünk Atyánk! O-i ellenséged a 
Sötétség, gyűlölvén az igazságot és világossá­
got : Erőivel, Hatalmaival, Démonaival, mint 
vérbősz Kain. e bujdosó népedre tört (Jn. 3. 
19. 20. 8: 44. .77. 40.38.41. I. 3. 10. 12. Kol. 
2. 15) s mint viz kiönte'énk s széthulltak min­
den csontjaink s lőu szivünk mint viasz : meg 
olv.di bensőnkben.

Mint a cserép megszáradott erőnk s 
nyelvünk szánknak padlásához ragadt^ és a 
hálál porában feküvénk. Zs. 22, 15. 16.

És Te Atyánk Seregek Ura meghallád 
szavunkat palotádból és Erzsebeti-t küldéd 
hozzánk és a szolgálatnak hazából orczaduak 
angyala által megszabadító! minket, hozzánk 
való szerelmedből es kegyelmes-égedből meg­
szabadnál minket hordoztál es viseltei minket 
minden időben, (És. 63. 9. 5. Móz. 4. 37.)

Emlékezünk Atyánk, mert nem lelejlhet- 
jük, mint emlegettük Öt neveddel együtt mi­
ként orczádnak angyalát, kinek tekintető te 
nyes ruhája mint a hó. (Ml. 28. 3.

Emlékezünk Atyánk ! midőn az U szavú 
ra e népet »királyon latiak es telallának, mert 
jó kedved idején m e g h a 1 I g alá I 
az üdv napján segítő Te valál s 
alkottál, lettél nép szövetségévé, hogy helyre 
hozd a hont, hogy igy szólj a foglyoknak : 
miietek ki s azoknak igy szólj, kik sötétben 
ülnek : jöhetek ki. (13. És. 49. 7,8. 9.) le ve­
zérléd hozzánk Erzsébet lelkei, ezt a szelíd

galambot a béke olajágával bánatunk özöne 
feleit és csudák láttatának. E hon koronás 
főt nyerő, az Ur szive szerint való királyt (1. 
Sám. 13. 14.) mim a milyen szolgád Dávid 
vala. Atyát nyerénk mi árva elhagyott nép és 
Te Istenünk hü fiút nyerel e Feikenetetibeu, 
kiről elmoodhatád : Én leszek neki Atyja, ó 
nekem liam leszen. (1. Krón. 17, 13; 28. 6.)

És latliatánk hamarsaggal e hon draga 
földjét s törvényeit tavasz, díszében bokrosán 
virágot hajlam, munkalhatánk a hon javít 
es Szent Neved dicséretet szívvel, szóval, ke­
zünkkel szabadon ; láttuk és kóstoltuk, hogy 
a királynak vidám orczajaban ólet vagyon, a 
kinek jóakarata olyan, mint a tavaszi eső. 
(Péld. 16. 15. Zs. 72. 1—7.45. 5. 8.) Em­
lékezünk ma mindezekre és Ö reá válasz­
tottadra Erzsébetre, ki mindezekben jo, hiv,
nagy va a. ,

Uh Szent Isten ! emlékezvén zokogva 
számláljuk veszteségünket, de nem tudjuk 
megszámlálni ; félelemmel borulunk Elődbe 
ki nem kérdesz tanácsot senkitől, (És., 
40. 14.) ábrazatunk megváltozik, gondolataink 
megháboritnak mink t, derekunk ereje el­
szakad és térdeink egybeverődnek (Dán. 
5 25.) mert megjelenni latjuk a történet lap­
ján szent ujjadai, látjuk és nem értjük a csu­
da jelt, mit ujjad irt, remegve érezzük, hogy : 
megmérettettünk és hijjával találtattunk, line 
a népek, mint csepp a mederben s olyanok, 
mint porszem a mérő serpenyőn. (És.

140. 15.)
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Törvényjavaslatot
dicsőült Erzsébet császárné

kének töryénybeiktatásárói.

királynénak gyászos i 
törvényhozás elhatározza :

1. §. Hőn szeretett dicső 
a haza jóttevő nemtőjének áld

létre nem jön, azAusztriával az egyezség 
önálló berendezkedésnek oly időben kell elő­
terjesztetni, hogy a javaslatokból még az év 
vége előtt törvény lehessen, tehát a képviselő- 
háznak ez idő szerint mar semmi mást nem 
szabad tárgyalnia, mint az önálló gazdasági 
berendezkedésre vonatkozó javaslatokat. Így 
tehát az ellenzék az Erzsébet királynéra 
vonatkozó javaslat letárgyalísa után nem fog 
semmiféle más napirendhez hozzájárulni.

Ezt már pénteken és minden alkalommal 
nyíltan kifejezésre juttatja és amely javaslat­
nál az obstrukczió terére fog lépni, azt a

s nemcsak hogy elfeledjük és megbo- 
csátiuk, hogy évek óla milliókig megra­
boltak bem ünkel, hanem újabb szövet­
séget kötünk velük, hogy szabadon ra­
bolhassanak tovább a meddig nekik jól 
esik. És mivel hálálják ezt meg nekünk 
odaát?! azzal, hogy bárgyuságunk és 
esztelen bambaságunk felett a markukba 
kaczagnak a drágálátos bécsi 
czenkek...

Vájjon lesz-é valaha és mikor lesz 
már a magyar nemzetnek magához való 
esze ? !

é" kir<Uyné emlé.
Ö császári és királyi felségének Erzséh»,

• u alk„lMbf*;

királynénknak
Jós enileke snk' 

nem szűnő hálánk és kegyeletünk jeléül . • 
vénybe iktattassék. lür*

2. §. Hogy egy a Megdic őülthöz m(MtA 
emléknek az önkéntesen megindult adak ° 
utján begyülendö összegek igénybevétel»!! 
Budapesten felállítása végett azonnal el

megfeleö

I azok ered- 
él'alában az 

linden év vé- 
miH az emlek

A politikai helyzet
Az országgyűlésben az ellenzéki 

,e e'ölt, a szervezkedés és 
Itetele kepezte az f 

férfiak legfőbb gondját; és

megkezdés 
előkészület meg! 
vezető
tekintetben még megái apodások mindenből] 
nem jöttek létre, a siker teljesen biztosítottnál, 

tekinthető.
Ez idő szerint ugyanis a Nemzeti párt. 

ban igen harczias és elkeseredett hang ural­
kodik és ez komoly figyelemre méltó jelenséf 
lebet a kormány előtt: ha levonja a tanúsá­
got a véderő-vita kimeneteléből, mely a Tisza- 
rendszert 15 évi fennállás után elseperte.

De a függetlenségi párt akkor is felvenni 
a harezot, ha egymaga ádana. Akik beszélne! 
a párt tagjaival, azok láthatják azt a komolj 
és férfias elszántságot, mely a part tagjai 
áthatja. — Itt nincs többé megalkuvásnál 

helye.
A néppárt szintén csatlakozni fog a 

együttes akczióhoz. Mindezekből tehát a leg 
viharosabb parlamenti küzdelemre kell követ 
keztetn i.

Az ellenzék álláspontja a következő 
min'hogy az 1898. I. t.-cz. kimondja, hogy h

a miniszteri-

Budapest, 1898. szeptember 20. 
Benyuj'ja

Báró Binffy, 
miniszterelök.

Indokolás.
a dicsőült Erzsébet császárné és királyné e 
lékének törvénybeiktatásáról szóló Itórvéi 

javaslathoz.
Midőn az országgyűlés Háza értesül 

a rettenetes s az egész országot gyásza b 
tó hírről, hogy hőn szeretett királynénk

azokat a módozatokat, amelyek 
közös czél érdekében eljárni fognak

A képviselőház ülése,
A képviselőház tegnapi ülése nem tartott 

fél óráig. Da igy is emlekezetes marad. Szilá­
gyi Dezső elnök jelenlést tett a királyné teme- 

isi képviselők útjáról 
A durva tapintatlanságokat, melyeket az ud­
vari czeremónia 1 ------
tosan elhallgatta, igaz 
viszont azokat a szav

• •1 r. Da igy is emlekezetes marad. Szilá­
gyi Dezső elnök jelentést tett a királyné teme­
tésén jelenvolt országgyűlési képviselők útjáról 

... • • • 1 —'--t az ud-
rendezők elkövettek, tapinta- 

melegséggel emelte ki 
akat, a melyekkel a ki­

rály a vele gyászoló magyar nemzet együttér­
zését megköszönte.

— Éljen a király 1 harsant fól egyszerre 
minden oldalról, mintha abban a pillanatban 
«mikor a mi Királynénktól végleges búcsút 
veszünk, kétszeres szeretettel és ragaszkodás­
sal kívánnék megtartani az eleinek a királyt.

Ekkor felállolt Binffy báró miniszterelnök 
s benyújtotta a királyné emlékét es érdemeit 
beczikkeíyező következő

dő, bátor vagyuk * die dűlt Erzsébet császár­
né és királynő emlékének törvénybe iktatásá­
ról szőlő törvényjavaslatot a tisztelt Ház elé 
terjeszteni.

Az ez iránti rendelkezést a törvényjavas­
lat 1. §-a tartalmazza.

Tekintve, hogy a nemzet szivéből egyide­
jűleg az az óhajtás is fakadt, hogy megdicsöült, 
hőn szeretett királynénknak az ors/.ag fővá­
rosában emlék állíttassák s ez óhajtásnak 
megvalósítása érdekében társadalmi utón azon­
nal megindultak az önkéntes adakozások is 
helyén valónak és az országgyűlés szándékla 
latnak megfelelőnek tartottam, hogy ugyané: 
törvényjavaslatban a szuboremlek állításaira»

aki egy-is jót, a keserűből is édest hozni ki 
kor a József eben gondolt gonoszt i 
tad jóra fordítani. (1 Mór. 50., 20.)

Oh Te, ki Szent Fiad omló véréből bol­
dogságunk tengerét fakasztád, fakassz üdvöt 
e mi nagy halottunk, Erzsébet drága sebéből 
is. Fakassz üdvöt, tengerboldogságot halálig

Oh taníts minket e gyász péld 
Atyánk ! hogy te a népek történetét : 
országod örök czelja szerint igazgatod s 
szagodért Te rendkívüli dolgokat térén 

, a milyenek még nem teremt 
: földön (2. Móz. 34. 10. 4.

gondol

olyanokat, 
az egész
16. 30. Jer. 31. 22.) hogy az Isten dolgai meg- 
je.ent ssenek ebben ( Jn. 9. 3.) hogy
eszünkbe, vegyük hatalmadat s országod di­
csőségét szóljuk és miveljük 
csak a mi Urunkat, Istenünket 
kövessük és Ötét féljük és az () parancsola­
té őrizzük és az Ö szavának engedjünk, Ö et 
tiszteljük é< Ö hozzá ragaszkodjunk (5. Mós. 13. 
4. k.) iszonyodván a Sátán gyermekeitől, aki 
oly sokszor, elválioziatja magát világosságnak 
angyalává. (3. Mós. 19. 26. 31. 20. 27. És. 4-7, 
13. Jer. 10. 2. 2.,Kor. 11. 14.) Taníts minket, 
hogy józanok legyünk, vigyázzunk, mert a mi 
ellenségünk az ördög, mint az ordító oroszlán 
széjeijár, keresvén, kit elnyeljen, kinek ellene 
álljunk, erősek lévén a hitben. (1. Pét. 5., 8. 9.)

Égy nép könyörög Előtted Atyja előtt, 
áert könyörög, ki koronás fejével porban 
ja : .mindenfelől szomorú az én lelkem 
g! (Mt. 26., 38.) Imhol az ember 1» 
ik! Fájdalmak embere ! Bet-gséginket ő 
e és fajdalmunkat hordozá. Békénknek 
lése rajta van. Gyötörtetett ... és száját 
nyitotta fel! (És. 53., 3. 4. 5. 7.)

a Sátán, szüntelen hazugságot szói, tiünre 
csábit, megcsufol Teged és bennünket gyer­
mekeidet, mert eleitől fogva emberülő volt. 
(Jn. 8., 44.) Taníts minket Atyánk, hogy Te 
hatalmas vagy az ördög gyermekekei, a gazok 
bandája felett, ostort suhintani, mint az Öreb 
hegyen megverted Midiánt es botod a tenger 
fölé kinyújtod, mint Égyptomban egykor. (É*. 
10., 26.) Taníts minket, hogy Szent. Fiad 
által Ítéled meg őket, ki azért jött e világra,

Báró Biinfly.Ámen.
Nem búcsúzunk el Tőled idvezült Ha­

lottunk 1 Te itt vagy velünk, mig magyar szó 
el a Tisza-Duna felett. Lelked alakod a mienk, 
történetünké !

Te voltai, ki sötét hatalmak ellen ránk 
hajolta!, megvedelmeztél. Te voltál, ki e drá­
gaságaiból kifosztott nemzet sebeibe bort és 
olajat töltöttél. Te voltai, ki a béke olajko- 
szoruját fontad e megszeretett nemzet hom­
lokára. Te jöttél el, Te imádkoztál a Deák 
ravatalánál és koszorúd találkozott ázzál a 
cyprussággal, (Jókai,) mit a magyar szabadság 
édes atyja küldött Turin városából. Velünk

Az ülés végén Szilágyi a Háznak a napi- 
rendjavaslaiot terjesztette elő, a pénteki ülés 
számára melyhez a Ház ezúttal minden meg 
jegyzés nélkül hozzájárul t.

A Ház munkarendje. Pénteken 10 óra 
k r fog a kézviselőház ülést tartani, hogy 
azon a további munkarend felett határozzon. 
Az ülés végén Eötvös röviden megindokolja 
ismeretes indítványát.

Azután megejtetik a szavazás a Bánt) 
féle napirend indítvány felelt. Ennek megtűr­
tébe után fog a miniszterelnök uj propozi 
cziót tenni a Ház további foglalkoztatására
nézve.

maradsz Te örökké Ámen
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Javaslatra kész tárgyak a kővetkezők :
1. A honvéd főiskoláknál póthitel meg­

szavazása.
2. A kováesháza-csabaí viczinális vasút,
3. A Margithid kiépítésé.
4. Közösügyi póthitel megszavazása.
5. Az állami háztartásban 1897-ben elő­

forduló tulkiadások.
6. A f, év I-ső negyedében előforduló

tulkiadások.
A miniszterelnök valószínűleg az alelnök 

és a bizottsági tag választások mellett ezen 
javaslatok tárgyalását fogja a jövő hétre pro­
ponálni. Úgyszintén az Erzsébet királynéra 
vona kozó javaslatot, a melyet a 'bizottság 
sürgősen mar holnapután tárgyalás alá vesz, 
miután az előadót Sztvák Imre személyében 
már megválasztotta. A képviselőháznsk első 
érdemleges ülése körülbelül kedden lenne és 
pedig első sorban az Erzsébet királynéra vo­
natkozó javaslat tárgyalása kezdődnek, azután 
történnének a választások és a többi javasla­
tok. Hogy ezzel szemben az ellenzéknek mi az 
álláspontja, arról lapunk „Politikai helyzet» e. 
cikkeben emlékezünk meg.

A helyzet Ausztriában.
— Saját tudósítónktól. —

Becs, szept. 20.
A bécsi helyzet kialakulása mindennap 

jobban es jobban észlelhető. Az osztrák több­
ség vezető ferfiai most folytatlak tauacskozá 
sokat gróf Tbun miniszterelnökkel. A tanács­
kozás eredménye az, hogy a csehek kijelen­
tettek, miszerint a nyelvreodeletek visszavo­
nása esetén ők fognak az obstrukczió fegyve­
rével élni.

Kétségtelen továbbá az is, hogy a né­
metek a nyelvrendeletek visszavonása nél­
kül semmiféle tanácskozásokba nem bocsát­
koznak.

Hogy a helyzet nem tisztult s hogy 
kombináczióba se lehet venni, hogy az e hó 
26 án összeülő reichsralh feladatának megfe­
leljen — egészen világos,

A lapok egyhangúlag megerősítik, hogy a 
kormány a jobboldal vezérférftnival folytatott 
tegnapi konferenczián semmiféle pozitív elő­
terjesztést nem tett és végleges megállapodás 
sem létesült. A tárgyalásokat csütörtökön 
folytatják, amikor Dipauli is jelen lesz.

A Politik a helyzetet változatlannak 
tartja. Minden akörül forog, hogy a parlament 
a kiegyezési javaslatok tárgyalásába belemegy-e 
vagy sem. Bizonyos azonban, hogy a kormány 
a nyelvrendeletnek spontán visszavonására nem 
gondol és hogy ez a kérdés egyáltalán hát­
iérbe szorul.

Tbun gróf a jobboldali vezérférüak egy- 
némelyikével bizalmán értekezést folytat.

Tudósítónk feltétlenül megbízható forrás­
ból következőket jelénti:

Becs, szept. 20.
Az alkotmányhü nagybirtokosság engedé­

kenységre hajlandó. E párt tagjai közt moz­
galom indult meg arra nézve, hogy a német 
pártok szolidaritásából a kiegyezési kérdésekre 
nézve kiválik és ezeknek parlamenti tárgyalá­
sát nem ellenzi.

A bolgár összeesküvők ural­
kodása.

Szófiából^irják a »Kel. Ért.-nek, hogy 
a bolgár ellenzék a mai orosz barát és 
konzervatív politika ellen foly atott küzdelem 
sikertelensége miatt elkeseredve, elhatározta, 
hogy a fejedelem legbizalmasabb embereit le 
fogja leplezni, hogy.igy figyelmeztesse a bol­
gár fejedelmet politikájának elkerülhetetlen 
következményeire : a detronizálásra.

Az első leleplezett államférfi M a d - 
z a r o v.

ö, ki a fejedelem legbizalmasabb mi­
nisztere, Sztambulov alatt az udvar gépészé­
vel szőtt összeesküvést a fejedelem élete 
ellen.

Mikor a fejedelem Sztambulov által az 
összeesküvésről értesittele’t, őt és társait, a

kik ma az udvarnál magas méltóságokat vi­
selnek, vagabundoknak nevezte el.

Az ellenzéknek ez a leleplezése kínos 
fe tüné<t kellett Szófiában a politikai és ud­
vari körökben, de eddig még semmiből sem 
lehet arrn következtetni, hogy a mai he yzet 
változni f g. A fejedelem — úgy látszik — 
örömét leli abban, hogy összeesküvőket gyűjt­
sön maga köré. Ebben különben nem is any- 
uyira ő, mint inkább az orosz diplomáczia a 
hibá», a ki föltétlenül ki akarja eszközölni, 
hogy a bizalmi állásokat azok kapják meg, a 
kiktől Ferdmándnak a legtöbb oka van 
félni. Ezek kepezik majd a féket azon esetre, 
ha Ferdinánd jelenlegi politikáján fordítani 
akarna.

A Madzarov-féle leleplezésnél sokkal kí­
nosabb feltűnést keltett azonban az, hogy a 
fejedelem újabban azokat a katonatisztekéi 
kezdi reaktiválni, akik részt vettek a Panicza- 
féle összeesküvésben s a kik 4—5, sőt több 
évi fegyházra vagy várfogságra s a politikai 
és polgári jogok elvesztésére ítéltettek. Ezek 
között az első Csavdarov lovassági kapitány. 
Csavdarov a Pamcza-téle összeesküvés miatt 
3 évi fegyházra és rangjainak elvesztésére 
ítélte.

A kapitány büntetésének leülése után 
Oroszországba emigrált, a honnan csak a 
fejedelem felszólítására tért vissza. Megérke­
zése után az 1. lovas ezredben visszakapta 
kapitányi rangjai, a hadseregen kívül töltött 
évei, valamint a büntetés ideje is szolgálati 
éveknek fognak szamiitatni.

Megjegyzendő, hogy a hadbíróságnak még 
nem is azok a tagjai, kik a Panic'a-fóle ösz- 
szeesküvők fölött ítéllek. A közönség és a 
hadsereg tisztjei között nagy az elégedetlen­
ség, első sorban a fejedelem, másodsorban 
pedig A u g u s a ezredes főügyész ellen, a 
ki akkor a megbüntetést követelte s a ki 
most a hadsereget es hadbíróság tekintélyét 
mélyen sértő reaktivalást nyugodian nézi. — 
Arról, hogy a reaktiváltak igazságialanul Ítél­
tettek volna el, szó sem lehet. Az ellenzék 
vezérei, különösen Radozlavov fi­
gyelmeztették a fejedelmet, hogy ez az oroszok 
áltai előkészített álla ncsiny kezdete, de a fe­
jedelem most már senkire sem hallgat s va­
kon halad azon az utón, melynek vege Sándor 
fejedelemnek a sorsa.

BELFÖLD.
Egy képviselő] elölt erőlködése. —

0 b e r I Ferencz brassói szász pap, képvi- 
se.őjelölt, a szász hermányi va asztókerület 
három szász községébe ment, hogy programúi 
beszédet megtartsa. Szent Peter község vá­
lasztói már jó előre megizen'ék neki, hogy 
nem hajlandók őt meghallgatni, m nek kö­
vetkeztében 0 b e r t kiseretevel együtt meg­
állás nélkül hajialott(tovább a szomszéd Szász 
Hevmányba. 1 t is és Prázsmáron is csekély 
számú választók hallgattak beszédéi, a mely­
ben programmot nem adott, ham-m kizárólag 
azt fejtegette, hogy miután a szász választók 
a választókerületben többségben vannak, sem 
miesetre sem engedhető meg az, hogy magyar 
választassák meg.

Szász Hermányban Horváth Péter jegy­
ző, Prázsmáron Sindel Ferencz lelkész vé­
delmezte JakabíTy Imre államtitkár híveinek 
álláspontját,

A gyűlés mindenütt határozathozatal nél­
kül oszlott szét és túlnyomó részben azon 
brassói zöld szászokból állott, a kik Oberlet 
kik isért ék a lalvakba.

Obert ezen kudarcza a legszebb remé­
nyekkel töltötte el Jakabffy híveit, kik most 
már bizton számítanak a diadalra.

A tolnai ev. ref. egyházmegye Dómok 
Péter esperes és Szilassy Aladár közigazga­
tási biró elnöklete alatt Szegszárdon gyűlést 
tartott.— A tánitóegylet elnöke által beter­
jesztett jegyzőkönyv szerint általánosan nagy 
a panasz, hogy a korpótlékért folyamodó ref. 
tanítókat a miniszter elutasítja. — Daczára 
annak, bogy a törvény kimondja, hogy ha a 
korpótlék fizetésére az egyházak anyagi ereje 
elégtelen, ezt az állam adja meg, most egyre-

másra érkeznek vssz.i a tanítók kurpótlékért 
beadott lolyatnodváuvaik. Meg azokat a hit­
községeket is visszautasítják, amelyek 60—80 
százalék iskolai adót fizetnek, mivel azt nem 
igazoltak, hogy a további megadóztatást el 
nem bírják. Az egyházmegye felterjesztés által 
keres orvoslást a méltanyialan és igazságtalan 
eljárás miatt. Hát a kormány nem latja át 
pedáns mutogatás nélkül, hogy a prot. egyhá­
zak amidőn milliókat áldoznak az államért, 
általában oly szegények, hogy többre nem 
képesek a a korpótlékbao segítségére kell 
jönnie az államnak minden szőrszál-hasogatna 
nélkül ? !

Jégkárosultak segélyezése.
Veszprém szept. 20. A megyei jégkaru- 

sulUk segelyezese érdekeb-n alakult bizottság 
mad. e. Kolozsváry József alispán 
elnöklete alatt ülést tarioti. A bizottság elhatá­
rozta, hogy a begyült könyöradományokat, 
valamint a miniszter által engedélyezett 15 
vaggon vetőmagot csütörtökön kezdi kiosz­
tani. —

A megyei tűzoltói szövetség tanfolyamét 
rendez, melyre 153 község küldöttei jöttek el. 
E'őadók lesznek Óvar/ Ferencz képviselő, dr. 
Szily és Blazy Ferencz. —

Pénteken d. e. a királyné emlékére a 
székesegyházban nagy requiem lesz. melyen 
Hornig püspök fog pontifikálni.

Erzsébet királyné emlékezete

Vörös kereszt egylet részvéte
Klotqd főherczegasszouy ö esászári és 

királyi Fenségevei egyetértöleg legbensőbb 
fájdalmunknak adunk kifejezést legkegyelme­
sebb Asszonyunknak hü népeit mély gyászba 
bontó elhalálozása feleit, a ki mint a vörös­
kereszt legfőbb Véda.szonya annak áldásos 
működését mindenkor előmozdítani icéltóz- 
tatotl.

A Fenséges Asszony velem együtt a vö­
rös-keresztnek melyen átérzett legalázatosabb 
részvétet t-rjesztette elő nehezen sújtott leg 
főbb Védnökünknek, O császári és Apostoli 
királyi Felsegenek.

isten tartsa, Isten áldja, Isten óvja Fel­
séges Urunkat !

Kelt Bécsben, 1898. évi szeptember hó 
15-én.

A vörös-kereszt védnökhelyettese :
Lajos főherczeg.

A debreczeni nők kegyelete.
A jótékony nőegylet választmánya tegnap 

délu'án Veresné jSzathmáry Teréz elnöklete 
ala't népes gyűlést tartott, melynek egyetlen 
largya azon felhívás vof, melyet özv. gr. 
Teleki Sándorné, mint az »Erzsébet királyné 
alap« előkészítő bizottságnak elnöke intézett 
e hazai összes noegyletekhez s a melyben a 
nevezett alap ügyébeu e hó 21-én Budapesten 
tartandó nagygyűlésre hívja meg az egyesü­
leteket.

A helybeli jótékoy nöegylet az idő rö­
vidsége miatt a gyűlésre képviselőket nem 
küldhetett ugyan, de szívből óhajtja a szép 
mozgalom sikerét s az áldott lelkű, szeretett 
királyné nevét viselendő alap létesítését s e 
czélból habár nagyszámú szegényei és árvái, 
valamint a királyné nevére teendő heiyi“ala- 
pitvanyuk is igénybe veszik anyagi erejét, — 
mégis ahoz mértén szívesen járul a nöegyle- 
tek országos Erzsébet királyné alapítványának 
növeléséhez. Mindezt táviratban közölte a 
gyűlés elnökségével.

A Zion debreczeni betegsegélyzö egylet 
elöljárósága f. hó 20-án tartott ülésében fe­
jezte ki fájdalmas részvétét felséges királyun­
kat és a nemzetet ért megrendítő csapás fölült 
A megdicsőült királyné iránti kegyeletének 
azzal ad kifejozést, hogy a szoborra 40 kor. 
szavazott meg azon felül évente 40 koronát 
bocsát a polgármesteri hivatal rendelkezésére 
oly czélból, hogy ezen összeg az elhalálozna
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napjának mtnden évfordulóján osztassák szét 
a város szegényei közöli felekezeti különbség

nelhUA Chevra Khadha es az országos gyász 
A debr. izraelita szent egylet legutóbb tartót 
ülésen elhatározta, hogy Erzsébet királynő ha­
lála feletti mely fájdalmának jegyzőkönyvben 
ad kifejezési továbbá örök időkig a királynő 
halála napján lelkiüdveért hála imát mondat 
s a királynő emlőkére 100 forintos alapítványt 
tesz, melynek kamatait minden évben szegé­
nyek segélyezésre fordítja.

Színházunk köréből.
Állandó zenekar a városi színházban.

Mar rég szó volt arról, hogy a színház­
ban a katona zenekar he yett aliandó zene 
kart tartsanak. Komjáthy Janos szín­
házunk buzgó igazgatója eleget akart tenni 
ezen általános óhajtásnak s tárgyalni kezdeti 
e-en ügyben Dr. Kenézt Gyula zene 
egyesületi igazgatóval. A tárgyalásnak ered­
ményre is vezettek s már o«tót>er 5-től ál­
landó zenekara lesz a színháznak. Primhege- 
düsök a Friedmann testverek esznek, kiknek 
művészt játékukról mar többször volt a kal- 
kalmunk meggyőződni. A zenekar többi tag­
jait külföldről fogják szerződtetni, A zenekar 
nyilvánosan is fog működni, u. ni. hangver­
senyen, temp oinoKban stb. Igaz köszönetét 
mondunk ezért Dr. Kenézy Gyula zeneegyleti 
igazgatónak, a ki faradsag >t nem ismerő 
munkálkodással igyekezett ezen adandó zene­
kari megalkotni.

Szinielőadások sorrendjéről.
Színi szezonunk első opera előadása Er­

kel híres operája »Hnuyadi László» lesz. Ez 
alkalommal mutatkozik be a debreczeni kö­
zönségnek a társulat újonnan szerződön pri­
madonnája, L e o p o I d Fraucziska, ki «Er­
zsébetet » fogja énekelni. Thurzó Ilona «Gora 
Máriát». Karács Imre pedig »Hunyadi Lászlót« 
fogja énekelni.

Leopold Franciska 27-én lép fel e őször 
M.-Szigeten „Hoff nann mesét «-ben, 28 án a 
»Koldus diák«-ban fog játszani. A társulat 
Beőthi László és Rákosi Viktor nagy sikernek 
örvendő hazaíias darabjával, az »Arany la­
kodalommal« kezdi meg 10 hónapra lerjedő 
működését. A főszerepeket Széke y Sándor és 
Fai Flóra fogjak játszani. Ebben a darabban 
mutatkozik be Székely, a társulat szerelmes 
színésze.

Újdonságok.
Első operetté újdonság gyanánt Verő 

Györgynek a Népszínházban is szép sikerrel 
előadott da ralija . az «Oroszlánva­
dász» kerül színre, melyet egy franczia 
Operette a «Baba» tog követni. Első vígjáték 
újdonság «Bourget Pál» bohém élete lesz.

Színházi uj díszletek.
Gyöngyössi Viktor .színházi festő 

már megérkezett s hozzáfogott az uj díszletek 
festéséhez, melyek nagyban emelni fogják az 
előadások niveauját.

Uj támlásszékek.]
Azon hírrel szemben, mintha az uj tám­

lásszékek a színházi óvad megkezdéséig nem 
készülnének ti, most biztos lorrá-ból értesü­
lünk, hogy a színház belső herendezese tel­
jesen készen lesz így Ja közönség már az 
uj kényelmes támlásszékekben ülve nézheti 
végig az első előadást is.

Bolgár ügyek.
Konstantinápoly, szept. 21. (A «Debr.»

ered. táv.) Miután Markov bolgár diplomáé ai 
ügyvivő elutazásává fenyegetődzótt, sürgetésére 
a szultán megengedte, hogy Bulgáriából 
kéjvonatot indítsanak Konstantinapolyba a 
bolgár székesegyház fe szenteLsere. A »Bul­
gária» nevű bolgár hajó mir ideérkezett né­
hány száz ünnepi vendéggel.

Szófia szept. 21. (A »Debr.« ered táv) 
A bolgár távirati ügynökség értesülése szerint 
valótlan egy bécsi lapnak az a híre, hogy 
Veltcskov bolgár kereskedelmi miniszter a 
szu'tan kívánságára távozott Konstantinápoly 
bál, Velicskov cs»k azért utazott vissza Szófi­
ába, mert letelt a szabadsaga.

Interpellátió a bécsi sérelmekért.
Budapest, szept. 21. A Debr. ered. táv. 

Komjáthy ma a Házban interpellált a bécsi 
sérelmekért, mire Banffy a sérelmeket tagadta, 
mondván: »ha vollak hibák azok kijavíttattak« 
kéri egyszerminl, hogy ne kicsinyeskedjenek 
ilyen fájós alkalommal.

Gyász Tápió Szent Wlárton.Az ilteni
templomban Erzsébet kiráyné emlékére 
gyász-ísteotiazfelet volt. A misét dr. Ka V 
Endre ukátai lelkész vrgezte, Lévay Mih | 
ujszászi plébános pedig megható gyaszbeszerJ 
mondott.mondott.

* Gyász Aranyos Marót Bars-------- 7. ' - - ----- - vármegve
ma tarlova az elhunyt királyné lelki üdvéért 
a g y á s z i s t e n t i s z t e le t el. amelyen Ka 
z.y János főispán vezetőre alatt a vármegv" 
egész tisztviselői kara és nagyszámú közön 
seg vett rész'. Az istentiszte et man Aranyos" 
Maró'h városa tartott közgyűlést, a melynek 
tárgyát egyedül az ors-.agos gyász képezte A 
város 200 koronát szavazott meg a királyné 
szobrára és a város főterét Erzsebet-térnek 
nevezték el

* A katolikus autonómiát előkészítő kong. 
resszus által kiküldőt 9--s hizmis»„ „ J*. 
23-án d. u. 4 órakor

H I 11 E K.
* Időjárás, az orsz. 

tézet jelentőse szept. 20-án

s Dizoiisag e hó 
a főrend ház földszinti 

bizottsági termében ülést tart,

Táviratok.
A Dreyfus ügy.

Páris, szept. 21, (A «Debr.» ered. táv.) 
A mai minisztertanácsiján Dalcassé külügymi­
niszter kifejtette a külügyi helyzetet. — Zur- 
linden lábornokol ismét kineveztek Paris ka­
tonai kormányzójává.

Elfogott anarkisták.
Barczelon, szept. 21. (A Debr. ered. táv 

Itt 10 anarkistát tartóztattak le. Azt hiszik. 
hogy ezek a letartóztatások összefüggésben 
állnak Lucchént merényletével.

meteorologiai iu- 
Az időjárásban 

változás állott he, a mennyben a hosszan­
tartó derültséget a múlt éjjel felhősödés és a 
Dunántúl meg az északkeleti megyékben eső 
vallotta fel. Csáktornyán zivatar volt 14 m.m. 
esővel, továbbá kisebb mennyiségben 1—5 
m.m esett /Sopronban. Zágrát/ban, Pécsett, 
Késmárkon, Ungvári es Szatmárit, A szelek 
erősbödtek, az éjjeli lehü és mérséklődött.

* Gyász-istentisztelet tartatott ma Er­
zsébet királynéért az tzr. uj-templomban 
nagyszámú közönség jelenlétében. Az oltár 
teij-sen feketébe volt burkolva; a szentély 
gyászfátyollal Levonva, mig a falakról óriás 
gyász-szalagok csüngtek le.

Az egész nagy templom gyászünnepi 
díszben valobm gyászhangulatot kelteit, s a 
közönség azt zsúfolásig megtöltötte.

Pontban 10 órakor vette kezdetét az 
ünnepély a XG. zsoltár énekkari eléneklesével. 
Utána K r a u s z Vilmos főrabbi mondott 
magasan szárnyaló beszéd-t, ügyes fordulat 
lal a királyné lelkiüdveérti imában végezve, 
amely könnyekig megindította a gyászoló 
közönséget.

A pap után a kántor «SiHiszi maid El 
molu rachmun . . .» czimú gyászimát énkelte 
el, végre az ifjúság a »Hymnus» művészi 
előadassali elénekiéséve1 fejezte be a gyász­
ünnepélyt.

Jelen voltak : K i s s Áron ev. ref. 
püspök, M a t e r n y Lajos ág. ev. lelkész, 
főesperes az ág. ev. hitfelekezet képvise eté­
ben ; K o m 1 ó s V Arthur főjegyző, helyet­
tes polgármester. Oláh Károly, Körner 
Ado'f tanácsnokok, ifj. Csóka Sámuel pol­
gármesteri tilkár Debreczen sz. kir. várost. 
R á s ó Gyula al spán pedig Hajdumegyet 
képviselte.

Jelen voltak végül Pénzes Sándor 
árv. elnök, C s a t h Zsigmond poslafőnök, 
Dobieczky Sándor vasúti üzletvezető, 
Dr. K a v d o s Albert főreálisk. tanár, a 
főreálisk. ifjúság é én. Képviselve volt to­
vábbá a cs. és kir. 39. gy. ezred Cerliczky 
őrnagy által.

Az izr. iskolák növendékei tanítóik ve­
zérlete alatt valamennyien megjelentek.

* Gyász Pápán. A pápai izr. iparosok 
gyámolitó egyesület, valamint a Walirmann 
Mór-egyesület választm tnya elhatározta, hogy 
Erzsébet királyné lelki üdvéért közösen na­
gyobb szabású gyúszünnepélyl rendeznek, me­
lyen a gyászbeszédet dr. Kiss Ar old 
veszprémi rabbi fogja tartani.

* Gyász Nyitrán. A püspöki székesegy­
házban tegnap volt az ünnepélyes gyászmise 
Erzsébet királyné lelki üdvéért, melyen Bende 
Imre püspök celebrált az egész papság segéd- 
kezésével. Ma a városi plébánia-templomban 
lesz gyászmise. — Ugyancsak mi a F. M. K. E. 
igazgató választmánya ülést tart, a melynek 
egyetlen tárgya a királyné halála lesz.
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ry Gyula gróf meghívja a bizottság lagjait,

* Kegyelet és részvét. Folyó hó über, 
tartó t képvise'eti gyűlésén Újhelyi K.mnán 
róm. ka'h. lelkész szép neszedben em’ék zeU 
meg felejthetetlen Erzsébet királynénkról s 
felkérte a képviselő tes ületei, tmgy a nagy 
Királyné halála fe'etl mély szomorus tganak s 
királyunk Ó felsége iránt pedig mely részvé­
tének adjon kifejezést, A képviselő testület 
mély meghatottságg d állva hallgatta jégig a 
beszédet s < 'határozta, hogy a lelkész* indává- 
nyaboz egyhangúlag szive melyéből hozzájárul 
s Ö fel-ége a királyné szobrára 200 frtot 
megszavaz.

* Lelkész hallgatás. A mint utólag tu­
domásunkra jutott, Mózes András elhalálozási 
folytán — ki tbeoi. tanulmányát főiskolánk­
ban végezte itt senior is vo t — megüresedatt 
nyírbogát! lelkészi állomás betöltése ózdijá­
ból városunkban e hó 18-án, Kocsar Pál, Bé­
csi Sándor egyházi tanácsosok vezetése alatt 
mintegy 20 tagból álló kü döltség járt, hogy 
nagyi. Némethy Lajos ur káplánját, Szilagvi 
Imre urat a nagytemplomban meghallgassák, 
a küldöttség tagjai az istentisztelet végeztével 
a mi szereiéit s. lelkészünket meg átogatták a 
parochián, ki ismeretes szives modora és 
előzékenységével annyira megnyerte a kül­
döttség bizalmát és szeretető!, hogy híveink 
azon reményben távoztak el, miszerint egy­
haza k élén nemsokára mint meghívott lelkészt 
tisztelhetik, A paróchiárót a kü‘döltség v- 
zetősége egyenesen dr. Kocsár G ib ír ügyvéd­
nek 5zt. Anna utczai lakására ment, ki Di­
dijeit szívesen fogadván, házánál marasztoita 
őket, hogy a lelkész választás fontos kérdé­
sét megbeszélhessék ; debr. ref. egyhazunk 
tanácsosa szívélyes felvilágosítása után meg 
inkább megerősbülést nyert hitük, hogy egy­
házuk lelki gondozását ők másra nem,c-ak 
egyedül Szilágyi urra bizha'ják. Mi is gratulá­
lunk a szerencsés jelöléshez, mert Nyir-Bogát, 
a nyírbátori járás e legnagyobb községe Szi­
lágyi urban megválasztása avagy meghívása 
esetén kitűnő egyházi szónokot és tudományos 
lelkészt s egyház vezetőt nyerend.

* Az érdem jutalma. Szint Péter
hírlap ró társunkat a tanügy terén szerzett 
érdemeiért a heregmegyei általános tanuló 
egyesület juüus hó 28-án tartott közgyűlésen 
tisztel • tbeii tagjává választotta meg. A tisz­
teletbeli tagságról szóló oklevelet Sárkány 
Gábor elnök és B i r ó István egyesületi / 
jegyző írták alá, „

* Nagy tűzvész Kertén. Tegnap Kur­
tán (Veszprém m.) a mihályházai tü'höz /a 
sonló tűzvész dühöngött. Az egész község 
csak 7 ház maradt meg. Emberélet is esett a 
dozatul, több mint 50 ember súlyosan 
sebesült. A nyomor leírhatatlan. Az cg s 
község lakói hajléktalanok. Gyors segélyre va 
szükség.

* Gróf Zichy Jenő ajándékai. Gro
Zichy Jenő, ki Ázsia keleti részén a 8 
sivatagon utazik, érdekes etnográfiai gyu)^ 
ményt küldött a Nemzeti Muzeum n P 
osztályának a nagyarsággal nyilván r 
csuvasz és inordvin fajrokonok életére v 
kozó tárgyakból. Ezek az á- s/ai, jórész 
mád életet élő fajrokonaink házi ipart 
é s fehérneműje nagyban hasonlítanak a
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taszegi készítményekhez. A beküldött tárgyak 
köz' egy c-uvasz rovasos naptar is van, mely 

V hosszú leczböl áll és tizenkétszer harminc 
rovatka van rajta. A küldemény többi érdé­
ig largyai a következők : kőkori kalapács, 
tűzkő szerszám, mindenféle női ruhanemű és 
in pere, gyöngy és ékszer, számos orosz könyv, 
méhben -ok. a m'nyár őstörténetre vonatkozó 
a(tat található. A tudományos expediczió leg- 
k-zetebbh a Muzeum lermészelrajzi osztályá­
nak küld több állatot es bogarat,

* A kőbányai izr. hitközség ma gyász- 
istentisztele ei tartóit a k>ráiyné emlékére, a 
mellen előkelő közönség volt jelen. A hitköz- 
geg' elöljárósága tejes számban ott volt 
tilankenoerg Lipó e nöskel é én. Friedlicher 
rabt'i s/.ep beszédoen emlékezett meg a 
királynéról. A templomi énekkar Ödereeicher 
kon' r vezénylete alatt szép gyászdalokat 
ad“tt ölő.

* A királyné gyilkosá t ól a börtönben
— A genii merényiét lure a s/.eg di csil­
lagból lön r bjai köze is eljut -ti, aminthogy 
a szenzaczi'S toreneiek nem igen szoktak 
ismeretlenek maradni a börtönök lakói előtt 
sem. Mikor azután az egy.k séta aikelmaval 
mindenki meztud a, ;hogy a királynét megöl­
tek : a rabiok és gyilkosok dühre fakadtak s 
hír elen kiiört beiőlök a szitok: »Verje meg 
az Isten azt a gaz gyilkost, aki a jó királyáé 
meggyilko ta'<

* A Habsburgok erőszakos halála 
Svájcban A H ibsburg-náz 600 éves ural 
kud.isa alatt tragikus véget ért királynénk 
mar a 4-dik, aki e családból erőszakos halai 
lal vegezle eleiét Svájcban, a Habsburgok 
b Icsőjéb m. A hirtelen és erőszakos bálánál 
Svájcban kimúlt Habsburgok sorát Habsburgi 
Haitin mn, a dinasztia megalapítójának, I 
Rndu f császárnak lia nyitja meg. Legkedve- 
senb fh iak, HarlmaunaEdwird ang d ki­
rály vejének, az agg c aszar meg éleiében 
fel akarta tenni az arelnli kirá'ysag kerond- 
jat. 1289. karácsonyéra vo't itüzve a koro­
názás, bgy nappal előbb, a mint az ifjú her­
ceg Sirasburg, az ősi koronázó varos felé tar 
to t, borzasztó szercnc-étienség történt, mely 
római birodaiomujjialkol0j.it m gfo-ztotia leg­
szebb reményeitől, logimadottibb fiától. — 
Bu-izke hajóraj elén vi'orlazott lelele Habs­
burg! Hartmann a zaj ó Rajnán Rheinau e'őtt 
Thurgauban egyszerre leket kapóit a bajója 
es A rálát jövendő királya nyomorullul elve 
szett a habok kid kísérőivel együtt, a kiket 
atyja tauac-mdok gyanánt rendelt melléje ka 
racsony előestéjén. Két évtizeddel utóbb ismét 
Svajcz volt lanuja Habsburg Rudo f egy ma 
sik fia erőszako- halalanak. 1308 május 1-én 
esett el Königsfeld közelében. 1. Albrecht csá 
szar, unokaöcscse, Johann von Schwaben 
gyilkol csapásai alatt, a ki nem egyedül b aj 
tol a végre borzasztó teltet. R dm Hans 
E-chenbach Walter és Wart Rudolf voltak gyil 
kostársai, kik karolingi korona viselőjét Reusz 
pár ján levő kíséretének szemeláttára gyilkolta. 
Albreht császár egy vén koldusasszony karjai 
közt lehelte ki életet. A harmad a Habsburg 
is, kit erőszakos halállal ragadó t ki az élők 
sorából Sváczban végzé él-tét, A meggyilkolt 
Albrecht császár unokája, 111. Cipót ausztriai 
berczeg ez, kit kortársai az »Igazlelkü« mel­
léknévvel diszitettek föl. A sempa li csata­
mezőn vérzett el, kezében a csatazászlóval, a 
melyet a utolsó pillanadg görcsösen szoron­
gatott. Az utolsó a Habsburg-családból akinek 
vere Helvécziaban omlott Li- Erzsébet a ma­
gyarok áldoti lelkű királynéja a kinek halála 
a legsznmorubb a legtrag.kusabb valamennyi 
között.

* A királyné poétája, Elhagyatva, árván 
áll Akhiiles miihoszi palotája Korfu tündér 
szögeién, A szenvedd, bánatos arczu poéta is 
szomorúbbnak tűnik fel rideg márványai lkjá­
ban. Mintha két nehez könycsepp gördülne 
végig jéghideg ábrázatán, melynt annyiszor 
simogatott végig jóságos tekintetével a pouta- 
lelkü koronás géniusz. Dalok királya, szerelem 
mártírja, nyugodt lehetsz most már ! A ki 
együtt erzett ragyogó lelkeddel, együtt ontott 
könnyet a te könnyeiddel, néma hideg már­
vány. Fájdalmad, keserved meg nem hatja

löbbé, égbe szállt szivéből, nagy nemes szi­
véből az a fajó érzés, me y oly-n jól illeti a 
le panaszos-bú», poéta-lelkedhez. S mi meg- 
h’tva kérdjük koporsója mellett : Vájjon ki 
szenv de't nagyobb kálváriát, te, Heine dalok 
királya, a ki haldokolva, tövis-el szivedben 
szebb dalokat zengtél, mint a pacsirta a nap­
sugár füzében ? Vagy a mi királynénk, az az 
aldoit Asszony, a ki bánaital téri este nyu­
govóra s b'naital ébredi fel reggeleokint újra 
Most értjük igazán mi gyarló eszünkkel, miért 
szerette úgy áldott, jó királynénk a szenvedő 
költőt! Miért eradt neki ragyogó palotát m ir- 
vanyküből szobrot. Mié i olvasgatta édes bus 
dalait, szomorú ábrándos méla románczait oly 
nagy szeretette!! A fényes koronán sötét gyász 
üi immár, kihűlt a nemes szív poésisa n nos 
már s uiyttioszi Akhiiles lündérpalotája 
elhagy a árván álldogál magába Korfu szige­
tében . . . Ot; fekszik a lant is, a poéla 
anlja, nincs a ki a szegény Hseiet megsi- 
ras-a . .

* A b.-pesti egyetemi-körválasztó közgyű­
lése mi fo yt le, amelyen ei-ősorban Komaro- 
my Zoitán elnök indítvány tr >, Z s e m b e r y 
Gvilla volt elnöknek buzgó működéséért kö­
szönetét szivaztak. A Reform.-párt egyhangú­
lag győzött A liszi viselői kör a következőkép 
al kul meg: E'nök Szemeny-i Kornél, alel- 
nök : Ludvigh Rezső, Szerkesztő : Wolfner 
Pa , Matiné Elnök : Matlaskovszky J. Vita El­
nök ; ilj. Chorus Ferencz. Főjegyző : Irmey 
Lajos. Fő it kar: Koos E nil. J-gyzó: K. Csá­
szár Ferencz, titkár : Brü l P d, Háznagy : 
Zsembery István, Háznagy : Zsendovits József 
Főkönyvtarnok : Smercka Ferencz, Penziarnok 
Htndy Zoltán. Ellenőr: Thiiy Gyula.

A temesvári országos technológiai ipar - 
muzeum által a keresk. miniszter kezdeme- 
nyezésére rendezett munkigép és szerszain- 
siallitás megnyitására, bar az országos gyäsz 
köveik zlénen a mint zier látogatása es 
minden ünnepség elmaradt, nagy számban 
jelentek meg az iparos körök. Straub S tudor, 
a te hnológiai iparmuz u n helyettese rövid 
beszéddel nyi otta meg a kiállítást, mire a

kiderítette a tettest. Rechberg Zs'gmond mor- 
vaorszagi illetőségű miavai kéményseprő sz 
mélyében. Rechherg egész c/ini/mussal azt 
vallotta, hogy ő anarchista. A gyaszlobogöt 
azért tépte le, hogy ruhát csinállas-on belőle 
az bánion z, hogy mi köze a gyás„hoz a lute- 
ranus templomnak. A czinikus fiatal embert 
erős őrizet alatt tartják a miavai járásbí­
róságnál.

* N.-Létai országos vásár e hó 29-én 
tog megtartatni.

kü önböző motorok és villamos áram altat 
hajtott gépek mozgásba hozattak és a közön­
ség bebocsátást nyert. A különböző fa, bőr 
és fémipari szakmákban való segedgepek nagy 
érdeklődést kellettek. A közönség egész napon 
át sűrűn látogat a a kiállítást. A megnyitásnál 
a keresk. és iparkamara, valamint az ipar- 
testületek, a kunara kerületéből pedig számos 
küldöttség volt jelen.

* Halnak helnak, egyre halnak. Rí 
pu 1 Jenő, ny. in. kir. honv. alezredes, ki a 
szabadsaghareban mint Guyon Richard tábor­
nok hadsegéde vo t s mint ilyen, a branyis/.kói 
csatában is reszív dt, 80-ik évében meghalt. 
Rapua népszerű alakja volt a szabadsagharc- 
nak. Nagy katonai képzettsége az ellen-égnek 
is imponált s in.kor a 13 vértanúval együtt 
az aradi börtönbe hurczolták, kimondták rá 
a halálos ítéletet. Guyun tábornokkal egy na­
pon végezték vo'na ki, de az utolsó pillanatban 
kegyelmet kapott.

Anarkista huszár. Városszerte nagv 
feltűnési keltő letartózlatas történt tegnap 
délután a zombori vssp ilya-állomásnál A 
zombori rendőrség a vonaton elfogta Horváth 
Mihály mélykúti illetőségű közhuszárt, a ki a 
kecskeméti 4-tk honvédhuszárezred 3-tk szá 
zadaban szolgált s a fegyvergyatsorlatról uta 
zott haza, jelenlegi tartózkodási helyere, a 
szlavóniai Vrbiczára. — A vakmerő huszár 
a vele utazó katonák előtt anarkista elveket 
hangoztat!, egyre sértegette a király személyét. 
Az elvetemült ember felségsértő, brutális nyt. 
latkozatait társai csodálatosképpen nem je­
lentették be senkinek, de a vonaton levő ka­
lauz is meghallotta s délután fel négy órakor 
a vonat a zombori pályaudvarba berobogott, 
az esetről értesítette a rendőrséget. A rendőr­
ség azonnal közrefogta áz elvetemült embert s 
előbb a kapitánysághoz Kisérte, azután pedig 
átadta a zo nbori kir. ügyészségnek.

* A morva anarkista. A nyitramegyei 
Brezován mint tudósítónk Írja a lutheránus 
templomra kitűzték a gyászlobogót, de ejjel 
egy ismeretlen letépte. A csendőr-ég

Hajdumegye közgyűlése.
[Folyt, és vége.]

Zólyom vármegye közönsége a katonai 
oldalfegyvernek szolgalaton kivüi való hasz­
nálások szabályozása iránt az orszagyülesi 
képviselő házához intézett feliratát közli.

Heves varmegye közönsége a szoczialis 
bajok orvos ása ügyében az or-zág gyűlési 
képviselő házhoz intézett feliratát közli,

Sopron vármegye -alispánjának megkere­
sése a nagy jégviharok majd óriá-i tüzek 
által károst ott megyejebeli lakosok re-zere 
könyöradomäny gyűjtés iránt.

A dunántúli országos képviselők állandó 
segelybizottsága a dunántúli kerületet ér j> g- 
vibarok altsl tönkre ment honfi társaink ré­
szére könyöradomány gyűjtést kér.

A becsi magyar egyesület megkeresése, 
anyagilag leendő támogatása iránt.

Szilágy vármegye alispánja az ottani 
»Vesselényi« egylet részére adományt kér.

A Pallffy Miklós es Scbvarzenherg Adolf 
győri hősök emlék szobrára, a szobor bizott­
ság adományt kér

Dr. G. Nagy Sándor a »Magyar Compassa 
szerkesytője müve egy példánynak a törvény­
hatóság részeié való m-grendoléset kéri.

H. Nanas veros polgármestere a Zajga 
tói és tedejei korc-ma épületek lebontása tar 
gyaban hozott városi képviseld les ü'eti hatá­
rozatot id. Kovács László ottani lakosnak az 
ellene beadott fellebbezésével felterjeszti.

Földes köz-ég kérelme az iránt, hogy 
egy tenyészt bika beszerzési árának pótlására 
az ebadó pénztárból részere 100 frt adoma- 
nyoztassék.

H. Böszörmény város polgármestere a vá-

zotiban

ros takarekpéuziáranak, (• évi május 28-ik 
napján tartott közgyűlése jkvet beterjeszti.

A b.-ujvarost járás főszolgabírója, H.- Do­
rog község képviselöt-stületének a gór. kalb, 
templom kijavítását s kapláni lakok építését 
targyazó határozatát jóváhagyás végett fel­
terjeszd.

Ugyanez Egyek község képviselőtestüle­
tének egy uj községház fe építését ezélzó ha­
tározatát felterjeszti.

H. Böszörmény város közönségének a 
nem helyben lakó iparosok iparkészitménye- 
nek a heti vásárokon nem árusithatasárol 
szóló szabályrendelete jóváhagyás végett fet- 
terjesztelik. „

A b.-ujvá. ősi járás főszolgabírója H. Had- 
ház község képviselő testületének egy kültt'z- 
besitöi állas rendszeresítése üg'ében hozott 
határozatai jóváhagyás végett felterjeszti.

Ugyanaz a községi faiskola kezelései » 
gazdasági ismétlő isko át vezető tanítóra ru­
házó határozatai jóváhagyás végéit felter­
jeszd. ,

Ugyanaz M. Peres községnek a Ptkó Já­
nos elleni 16 frt 80 kr betáblázott követeié-« 
törlésére vonatkozó nyilatkozatát jóváhagyás 
végett felterjeszti.

H.-Nanis város polgármestere Udvarhe­
lyi József ottani lakosnak az öt varos képvi­
selői állásától megfosztó képviselő testületi 
határozat elten beadott fellebbezését felterjeszti.

A debreezen füzes-abony ohat-polgari h.
é vasút részvénytársaság értesítése arról, hogy 
a’társaság iga zgatóságának helyiségéi Buda­
pestre tette.

H - Böszörmény város polgármestere, a 
Vénkerti szőlőbirtokosáig hegyközségi szerve 
zési szabályzatai td. Uzonyi Péternek az ellen 
beadott felszólamlásával beterjeszti.

A b.-újvárosi járás föszolgatnr"ja Bocz

í-t .-.V.

■ - ! ■»’ " '■ • .
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Elek b.-sámsoni róm. kaih. kántortanitónak a 
kórházban ápolt egyik gyermeke után követe­
lőben álló gyógykö tség elengedését tárgyazó 
kérvényét beterjeszti.

H -Szoboszló város polgármestere, a né­
hai Szívós Gjza volt varost főjegyző özvegye 
r-s/.ere férje 4 havi fizetését temetési költsé­
gekre kiutaló határozatát jóváhagyás végólt 
felterjeszti. , . _ „ „ ,

A b.-ujvárosi járás főszelgabtrója H. Had- 
ház község képviselő testületeneK a Dugó mel­
letti homok fölön, k szőlő telepítési czélokra 
lemdő mikénti eladását tárgyazó ujabbi hatá­
rozást jóváhagyás vegeit felterjeszti.

ll.-Szobo-zlo város polgármestere Fekete 
Jan is es társai ottani lakosoknak, egv hídé­
pítési engedélyét megtagadó városi képvis-lö- 
tes ü éti határozat ellen beadott felebbezését 
felterjeszti.

A b -újvárosi járás főszolgabírója Ősege 
közs-'g képviselő testületének csendőrlaktanya 
építése ügvében hozott határozatát jóváhagyás 
vege t feterje-zli.

A b.-ujvárosi járás főszolgabírója H. Do- 
rogh község kégvíselőtestületének, a Klein Jó­
zsef fakere.-kedo részére a község számlájára 
kiszolgáltatott Iák árába 853 frt 76 krt kiuta­
ló határozatát Murvai Antalnak az ellene bea­
dott felebbezéae folytán felterjeszti.

11-Böszörmény város polgármestere, az 
ottani közbirtokosság által a város javára 
tett vagyonátruházási ajánlatot el nem fogadó 
városi képviselőtestületi határozat ellen Paksy 
Karoly és Dr. Magi Kálmán áltál beadott feleb- 
bezéseket a vonatkozó iratokkal felterjeszti.

A nádudvari járás főszolgabírója Kaba 
község képviselőtestületének a gyógyszertári 
épület s annak telke eladása tárgyában hozott 
határozatit jóváhagyás végett felterjeszti.

H.-Nánás város polgármestere a mező 
őrségi főkönyvek jövőbeni mikénti vezetését 
targyazo képviselőtestületi haiározatot Sebes­
tyen Miklós nyilvántartó és Ormós László 
városi írnok allal az ellen beadott felebbe- 
zes folytán lelterjeszti.

H.- Nauus város polgármestere Jámbor 
Z-uzsánna és Jámbor Sándor ottani lakó ok­
nak a kiskorú Jámbor Katalin vöt kórházi 
ápolt u'an követelésben álló 267 frt 75 kr 
gyogydij elengedeset kérő folyamodványai, fel­
terjeszti'

Kir, állami állatorvos Kovács Elek csegei 
kör állatorvos oklevelét kihirdetés végett be- 
térjeszti.

Jószai Anlal közigazgatási kiadó kérvé­
nye egy havi szabadságidő engedélyezése 
iránt.

Nagy Gábor közigazgatási Írnok hasonló 
kérvénye.

Sápi Lajos é< társai vármegyei hajdúk 
kérvénye fizetési illetményüknek, daagasagi 
pótlék czimen javítása iránt.

Föszámvevő jelentései :
Nádudvar község 1897. évi gazdai szám­

adása.
Nádudvar község 1897. évi végrehajtási 

költségekről,
Nádudvar község 1897. évi szegény alap 

pénztári,
Naoudvar község 1897. évi takarék mag­

tárt,
Nádudvar községe 1897. évi közmunka 

pénztári,
Nádudvar községe 1897. évi palló alap 

pénztári,
Földes község 1897. évi szegény alap 

pénztári.
Földes község 1897. évi takarék magtári.
Földes kö/.zég 1897. évi községi, pénztári,
Totétlen község 1897. évi gazdai,
Tetetlen község 1897 évi szegény alap 

pénztári,
Tetetlen község 1897. évi takarék, mag-

tari,
H.-Nanás város 1897. évi gyámpénztári,
M. Véres község 1897. évi gazda',
M.-Véres község 1897. évi szegény alap 

pévztári,
H.-Nanás város 1897. évi városi pénz­

tári,
B.-lljváros község 1897. évi kórház alap 

pénztári,

B.-Ujváros község 1897. évi felsőbb nép- 
isko'a a'api,

B.-Újváros község 1897. évi szegény alap 
pénztári,

B.-Ujváros község 1897. évi gazdai, 
B.-Ujváros köz-eg 1897. évi gyámpénz­

tári,
Szóval köz-ég 1897. évi gazdai, 
H.-Szoboszió varos 1897. évi gyámpénz­

tári,
Téglás község 1896. évi szegény alap 

pénztári,
Téglás község 1897. évi szegény alap 

pénztári,
Egyek község 1897. évi községi, pénztári 

és ga/dai,
Ezynk község 1897. évi szegény alap 

pénztári,
Egyek község 1897. évi takarék magtári, 
Egiek község 1897. évi ulczaszabályoza- 

si, pénztári,
H.-Nanás város 1897. évi ipariskola alapi, 
H.-N.inás varos 1897. évi tégla és cse- 

répgyári,
H.-Böszörmény város 1897. évi gyám- 

pénztári,
V.-Pércs község 1899. évi költségvetése, 
M.-Peres köz-ég 1899. évi költségvetese. 
Csege község 1899. évi költségvetese.
H.-Sarason köz-ég 1899. évi költség- 

vetése,
Alsó Józsa község 1899. évi költség- 

vetése,
Felső Józsa község 1899. évi költség- 

vetése.
Téglás község 1899. évi költségvetése, 
Egyek község 1899. évi költségvetése, 
Szovát község 1899. évi költségvetese,
H.-Böszörmény varos 1899. évi költségve­

tése megvizsgálásáról.

ben való közreműködés, a szocziáüs üs 
való komoly es beható foglalkozás és . 6kke| 
hajlatlan munkálkodás a tőke és munkai' 
zötti ellentétek kiegyenlitesén. Külső TeBrRh ■' 
tását az iparfelügyeletnek úgy tervezik h1" 
a kerületi iparfel ügyelelők a munkasvédö r 
vények és rendeletek végrehajtását ellenit 
zék s ezen kívül az iparfejlesztést i3 nz‘ 
ellenőrizzék, míg magát az iparfejlesztést^ 
munkásvédelem fejlesztését a központból (0* * 
irányítani a kereskedelmi miniszLrium j„8jl 
fejlesztési szakosztályának segítségbe küh 
szervezett iparfelügyeleti szakosztály, a r°" 
des iparfelügyelőkön a miniszter egye, 
záértök közreműködését is igénybe fogja ve"*- 
a gyárvizsgálati teendőt lelje-itésére. __ 7' 
iparfelügyelel ilyetén ref .rm ára az idei 22ám 
frt. szükséglettel szemben 67.216 frt szüLr 
letet irányoz elő a kormány a jövű *‘ 
tendőre. >z

Sertésvásár.
szept, 20.

Kőbányai sertéspiaca. Szerbiai: Nehéz 
páronkint 320 kilogrammon felüli sulykai) 
54—55 krajezárig, közép (pkint 251-320
— kilogramm súlyban) 55—56 krajezar 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 53—54 krajezárig.

Sertéslétszám: 1898. évi szept. ig.^
— volt készlet 46.295 darab, 1898 szint 
hónap 19-én felhajtatott 245 drb, 1898 szept 
hónap 19-ik napján elszallitatoti 592 darab 
1898 szept. hó 20-ik napjára maradt készlet 
ben 45.948 daráb. — A hízott sertés üzlet- 
irányzata lanyha.

Budapesti gabonatőzsde
szept. 20.

készárui! ziet hivatalos árjegyzései a következők

KÖZGAZDASÁG
A tőzsdetanács közh rré teszi, hogy e 

hó 26-an a g bonaemrnok zárva marad. E 
nap a felmondásokra és benyújtáson ra vala­
mint az ai \ ételre nézve ünnepnek tekin­
tendő.

Az ipari felügyelet reformja. Már
gyakrabban megemlékeztünk a kereskedelem 
ügyi miniszternek arról a tervéről, hogy az 
iparfelügyel-tet deczentralizalni akarja. Több 
évi tapasztalat ugyanis azt mutatja, hogy az 
iparfelügyelet mai szervezete mellett sem 
munkásvédelmi, sem iparfejlesztési hivatásának 
nem felelhet meg. A miniszter 5 uj íparfelü- 
gyelői es 3 segédf lügyelői állast kreál, annak 
megfelelői g, hogy a budapesti kerületen kí­
vül, mely külön kerület lesz, két-két kereske­
delmi es iparkamarai kerületre egy-egy ipar- 
felügvelői kerületet szándékozik szervezni. A 
főváros területe, a kormány terve szerint, 
mint az ország .egmtenzivebb iparos területe 
külön iparfelügyelői kerület lesz s ugyancsak 
a fővárosban az építkezések ellenőrzésére 
külön iparfelügyelői állást szerveznek. Erre a 
területre a mai statisztika szerint 413 gyár 
esik. A többi kerüli a következőképpen ala­
kul : a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
kü területe es a szegedi kamarai kerület 419 
gyárral, a pozsonyi és soproni kamarák ke­
rülete 530 gyárral, a kassai és beszterczebá- 
nyai kerüle 601 gyárral, a győri, pécsi és 
fiumei kamarak 460 gyárral, a debreczeni és 
miskolezi kam ara ke 629 gyárral, az aradi és 
temesvári kamaráké 574 gyárral, a kolozs­
vári és nagyváradi kamarák kerülete 299 
gyárral és végül a merusvasárhelyi es brassói 
kamarák kerüle e 321 gyárral. Miután a gyá­
rak itt közolt létszáma az 1899 ben elkészülő 
gyári a atisztikaben még sokkal nagyobb lesz, 
a kereskedelmi miniszter az így beosztott 
kerületeket még csak átmenaiieknek tartja s 
fokozatosan kisebbekre fogja őket osztani uj 
kerületek alkotása után. A fejlesztés során a 
kormány előbb minden kamarai kerülo’et 
külön ipurtelügyelői kerületté akar tenni, ké­
sőbb pedig az iparfelügyelet munkásvédelmi 
részét akarja az iparfejlesztéstől elkülöníteni, 
mert az iparfelügyelők legfontosabb föladata 
és tuiajdónképpeni hivatása a mnnkásvédelem-
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CSARNOK.

Pál may Ilkánál.
— Beszélgetés a dívával.

Nem küldtem be a névjegyemet.
Mert minden valamire való interview

tudvalevőleg úgy kezdődik, bugy az ember
beküldi a névjegyét, mire a komornyik, va*' 
a komorna pár pillanat múlva ezekkel a sza 
vakkal tárja ki az ajtót :

— Szíveskedjék belépni !
Ha az interviewnál aztán véletlenül 

vésznőről van szó, a színpad hősnője ig ‘ 
csipkepongyólában, kissé hanyagul hátra 
egy kényelmes karosszékben, egy m®8 ^ 
zöbb mosolylyal az ajkán fogad bennün el. ^ 

Ezúttal azonban sem a névjegy, sem 
igéző pongyola nem szerepelt.
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A diva talpig feketében volt.
Az a toilette volt rajta, amelyet hirte- 

lenében rendelt Bécsben s a me'yben ré zt 
veit szegény Erzsébet királynénk teme­
tésén.

A temetésről egyenest a vasúthoz haj­
tatott.

— Csupa magyarok voltunk a vasúton 
__ mondta a diva.

A főrendiház, a képviselőbáz küldöttsé­
ge, az egész .kormány, úgy hogy én csinál­
hattam vo na egy érd. kés interviewt, ha érte­
nék hozzá.

A megszokott névjegy pedig azért marad' 
el m,rt együtt ebédeltem a dívával, aki egyr 
szürcsölgetett kis pe/.sgős poharából, mialatt 
elcsevegtünk egymással.

Mindenekelőtt persze magáról Budapest­
ről beszélt.

_ Nem képzelheti — szólt — mennyire
meg vagyok lepetve, valahányszor Budapestre 
jövök. Ez egy tündér város, amely évről-évre 
szépül. Uj utcákat, uj parkozott tereket lát az 
ember, a melyek 1—2 év előtt még nem 
volutk

Olyan mesés ez a fejlődés !
_ Bizony vissza jöhetne közénk !
— Nem hiszem, hogy valaha még ál­

landóan Budapesten lakjam. Az én művészpá­
lyám sorsa anynyira más irányba fordult,hogy 
soha sem lehetek többé egészen a magyar 
színpadé-

De egyet szeretnék. Azt, hogy minden 
esztendőben 1 hónapig, vagy 6 hétig itt játsz­
hassam a budapesti közönségnek. Ez nekem 
is nagy vagyam volna ! Es lehetséges, hogy 
ez a vágyam teljesedni fog erre a télre leg­
alább.

Itt aztán bizalmasan megsúgta a diva, 
bogy a Népszínház igazgatója látogatóba 
volt ma nála s megbeszeltek, hogy a tél so­
rán — ha a dívát egyéb szerződési kötelezett­
ségei nem fogják akadályozni — lejön Buda- 
pe-tre, hegy pár bélig a Népszínházban ven­
dégszerepeljen. Ebben az esetben egy uj ope­
rettben fog fellepni.

— Es mi van azzal a tervével — kér­
deztem — hogy P á r i s b a n vendégszere­
peljen ?

— Oh, az nagyon, nagyon nehéz dolog ! 
— felelte. — A frauezia rendkívül büszke a 
nyelvére és kifogástalanságot követel meg a 
színpadán.

Egész nyáron franczia nőt tartottam ma­
gam mellett és tanultam, de minél többet ta­
nultam, annál inkább beláttam, hogy a legne- 
hezebö feladatok közé tartozik a párisi szín­
padra átugrani.

Hanem azért nem adtam fel a tervet s 
lehet, hogy a kiállítás esztendejében megkocz- 
Itáztatom. De akkor is egy olyan szerepet kelt 
valamelyik franczia szerzőnek Írni számomra, 
amelyben egy kicsikét idegen akczenlussal be­
szelhetek ; például egy magyar, angol, spanyol 
szóval más nemzetbe!! asszonykát, aki latoga- 
'óha kerül Párisba s itt aztán keresztül esik 
valami jóízű bolondos dolgon, jamiből kitelik 
e8y operett,

A bécsi újdonságról, amelyben legkö­
zelebb Bécsben fog fellépni, a diva ennyit 
mondott ;

— Fiú szerep iesz. Egy fiatal parasztsu- 
hanezot fogok játszani, aki egy bolond vélet­
lenből horezegi rangra jut. Nagyon jó szerep 
C!1 reményiem, sikerem lesz benne.

Természetesen koczcziniottunk a diva 
sikerére s a pezsgés pohánka fenékig kiürült. 
A szemes pinezér azon volt, body friss palac­
kot bontson, de a díva mosolyogva szólt :

— Holnap korán keil kelnem mert nyolc­
kor utazom !

Még elmondta, hogy visszatérőben csak 
egv napig időzik Bécsben s a kis karinthiai 
birtokára megy ahol uj szerepének betanulá­
sával keli foglalkoznia, mert bécsi premiéreje 
már ki is van tűzve október közepére.

Szerkesztői üzenetek,
I^J. S*. J. nrnak Helyben. Köszönjük csín 

versét — tegnap közöltük is őket.
W K. K urnák Helyben, Beküldött czikkének 

themája aktuális ugyan, — de épen ilyen szellemben 
és rovatában tegnapi vezércikkünk is hason tárgyú 
volt (magna ingenia conreniunt) — e miatt sajnála­
tunkra tegnapi vezérczi kkünk úti n bár — különben 
megérdemelné — nem közölhetjük.

Szép akar lenni?
ha igen, úgy használja csupán a 
Fáy-féle arczkrémet. Egyedüli ár­
talmatlan csodahatásu vegykrém 
a szépség ápolására u. m. szeplő- 
májfoltok, vörös pattanások mi- 
tesszen s mindennemű bőrtisztáta- 
lanság ellen.

Nem zsíros, habsz-rü gyorsan 
felszívódó kellemes illatú arc/.- 
krém, mely nappal is jól hasz­
nálható.
Egy nagy tégely ára 1 frt.
Készíti Grósz Nagy Ferencz gyógysz. 

H. Szol os/l 'n
Debreczeni furaktá- Dr. Roteohnek 

V. Emil gyógyszertára Kossuth-utcza.
Páy Créme -szappan 50 kr.
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a debreczeni termény- és áruraktár részvénytársaság
1898. szeptember hó 25-én d. e. 10 órakor

A VÁROSHÁZA MAGYTANÁCSTERMÉBEN
tariandó

évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. A lefolyt 1897|98. üz éti év zárszámadásai, a mérleg helyben­

hagyása és a felmentvény megadása.
8. A nyeremény feloszlása és az oszlalék megállapítása.
4. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági lag és egy felügyi lő 

bizoltsági póttagnak választás utjáni belő tése.
Debreczen, 1898. szeptember 1-én.

Az igazgatóság.

Jegyzet: A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles — az alapszabály 
24-ik czikke alapján — részvényeit a közgyűlés elölt legalább egy nai pal a társaság pénztá­
ránál vagy a »Debreczeni ipar és kereskedelmi banknál« — téritvény és igazoló jegy kiszolgál­
tatása ellenében — letenni.
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A leghatásosabb füvekből van készítve.

Az egyedüli gyógyszer : reuma, podagra, köszvény 
és egyéb végtag fájdalmak ellen. Az a szer már 
ezer és ezer —- még a legkétségbeejtőbb 
esetben is gyökeres gyógyulást hozott 
és ezért orvosi szaktekintélyek a 
legmelegebben ajánlják.

Egy nagy üveg ára 
I forint 50 kr.

Egy

1 kis üveg 80 kr.
(Utánvéttel 30 krral 

Órágább.) Valódi állapotban 
a leltaláló és főraktárosnál

Dr. O WALDING-nál
kapható. — Stuttgart, Gaisbnrgstrasse 14.

kísérlet Heureka reuma elleni szeremmel felül­
múl minden várakozást.

Kitűnő bedörzsölésre való szer.

. V.. , - - ' * , . • j ", I h .,».'■ " v,1 •* r*:.
-nv.v 0/ •* ' " ‘ , - ■ -
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(Ízleli könyvek nagy raktára.

HOFFMANN és KRONOVITZ
fry, könyvnyomdája <mi

DEBRECZEN, a föpostával szemben.
-^.5á,3n.l3sozi3s::

nyomtatványon etfiészitésére
kereskedők, gyárosok és iparosok részere.

Levélpapír czégnyomással
10(X) drb, 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
10(H) drb. 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívók.
Stjegyzési Hártyáit
nagyon olcsón,

Névjegyek
Tánczrendek
Számlák
Jegyzékek
Üzlet jegyek
Körlevelek
Árjegyzékek
Műsorok
Zárszámadások 
Évi jelentések

Dombornyomást! galvanizált remek

reklám falragaszok.
Pinczérszámlák, bor és sörczimkék. 
Menu kártyák a legdíszesebb kivitelben. 
Hegén yek, elbeszélések, költemények. 
Tudományos és szakmunkák előállítása. 
Rovat os ivek, tabellák.
Részvények* szelvények.
Elsőbbségi kötvények, értékpapírok. 
Díszesen kiállított étlapok.

igen mérsékelt árak mellett.

Ruggyanta bélyegzők igen olcsón.
Nyomatott Hoflmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrec/.en, a töpostaval szemben.


